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※請同學務必使用 2B 鉛筆作答 

一、 選擇題：90%(每題 5分) 

( ) 1.下列各組圖形中，哪一組圖形不一定相似？ 

       (A) 任意兩個正三角形    (B) 任意兩個正方形 

 (C)任意兩個等腰直角三角   (D) 任意兩個菱形 

( ) 2.有一邊長為 1公分的正五邊形，將它縮放 2.5倍後所得 

     的縮放圖形，其每一個內角度數為何？ 

       (A) 108°  (B) 162°  (C) 172°    (D) 270° 

( ) 3. 在△ABC 中，D、E兩點分別在 AB 、 AC 上，且 

     DE // BC 。若 2 DB ＝3 AD 、 EC ＝3、 DE ＝
6

5
 ， 

則 BC ＝？  

(A) 3   (B) 
9

5
   (C) 

4

5
     (D) 5 

( ) 4. 如下圖一，在△ABC 中，若 D點在 AB 上，E點在 

     AC 上，則下列何錯誤？  

  (A)若 DE // BC ，且 AD ： BD ＝3：2，則 AE : AC ＝3：5 

  (B)若 DE // BC ，且 AD : BD ＝3：2，則 DE : BC ＝3：5 

  (C)若 AD ： AB ＝ DE ： BC ，則 DE // BC  

 (D)若 BD ： AB ＝ EC ： AC ，則 DE // BC  

  

            圖一            圖二 

( ) 5.如上圖一，△ABC 中，已知 DE // BC ，且 AD ＝8 

     公分， AE ＝2 BD ， CE ＝2.5公分，則 BD 為多少公 

     分？    

     (A)  3  (B)  10   (C)   15   (D)  4 

( ) 6.如上圖二是長、寬分別為 5 cm、3 cm 的長方形，若   

     將寬減少 1 cm，則長最少要減幾 cm，所得的長方形才 

     會與原長方形相似？   

     (A) 
5

3
   (B) 

3

5
  (C) 

10

3
 (D) 1 

( ) 7.如下圖三為在 AB 上作出一點 C 的尺規作圖，請指   

      出下列敘述何者錯誤？ 

(A)   𝐶𝐸̅̅̅̅̅//𝐵𝐻̅̅ ̅̅        

(B) 𝐴𝐸̅̅ ̅̅ : 𝐸𝐻̅̅ ̅̅ =2：3 

(C) AC̅̅̅̅ =
2

3
BC̅̅̅̅              

(D) CE̅̅̅̅ : BH̅̅ ̅̅ =2：3 

          

 

( ) 8.如下圖四，直線 M1 // 直線 M2 // 直線 M3，已知直 

      線 L1與直線 M1、M2、M3分別交於 A、B、C 三點， 

      直線 L2與直線M1、M2、M3分別交於 D、E、F三  

      點。若 DE ＝8、 EF ＝12、 GF ＝18，則下列 

      (甲)～(丙)的敘述，哪些是正確的？  

      (甲) DE ： EF ＝ AG ： GF  

      (乙) AF ＝30       (丙) 3 AB ＝2 BC  

(A) 甲乙  (B) 乙丙  (C) 甲丙  (D) 甲乙丙 

 

 

 

 

 

 

 

         圖四       圖五 

 

( ) 9.如上圖五， AD 與 BC 交於E點。若 AB ＝4， AE ＝3 

      ， BE ＝2， CE ＝9， DE ＝6，則 CD ＝？ 

      (A) 8  (B) 10  (C) 12  (D) 14 

 

( ) 10. 如右圖六，在△ABC 和△CEF中， AB // CE ，   

        𝐵𝐶̅̅ ̅̅ //𝐸𝐹̅̅ ̅̅ ，若 AB ＝35、 AF ＝10、 CE ＝21， 

        則 CF ＝？ 

        (A) 15 (B) 14 (C) 13  (D) 12             

                                                                  

                                            圖六 

( ) 11. 如下圖七，ABCD為長方形。若延長 BC 至 F點， 

      連 AF 交 BD 於 G點，則△ADG與下列何者相似？  

    (A) △ABF  (B) △BGF  (C) △CEF   (D) △ABG 

  

        圖七        圖八 

 

( ) 12. 如上圖八直角△ABC 中，∠BAC＝90°，¯ AD 為¯ BC 上 

        的高，若¯ AD ＝6、¯ CD ＝4，則 ̄AB 的長度為何？ 

        (A) 13    (B) 2 13    (C) 3 13    (D) 9 
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( ) 13. 《塵劫記》為日本 江戶時代的數學書，書中寫到利

用三角形相似性質測量樹木高度的方法。今日小琮利用此方

法測量樹高，部分數據如下圖九所示，則樹高 AD 為多少公

分？(提示：△HEF～△HDG)  

(A) 330   (B) 350 

 

(C) 375   (D) 400 

 

 

 

 

 

 

( ) 14. 如下圖十，D為 AB 上一點，且∠ADC＝∠ACB，   

       若 AB ＝12、 AC ＝8，則 BD ＝？ 

        (A) 7 (B) 
20

3
   (C) 

19

3
   (D) 6 

 

 

 

       圖十       圖十一       圖十二 

 

( ) 15. 如上圖十一，一根與地面垂直的竹竿長 5公尺，當 

       時的影子長 3公尺。若在同一時間，在竹竿頂端插 

       一面旗子，旗杆高出竹竿頂 1公尺，則旗杆的影子 

       長為多少公尺？ 

       (A) 
1

5
   (B) 

2

5
   (C) 

3

5
   (D) 

4

5
  

  

( ) 16.如上圖十二，△ABC 為邊長 12的正三角形，若 

      D、E、F分別為△ABC 各邊中點，G、H、I分別為 

      △DEF各邊中點，則△GHI面積＝？ 

      (A) 
9

4
√3 (B) 

3

4
√3  (C) 4 3    (D) 9 3  

 

( ) 17.如下圖十三，△ABC 中，若 DE // BC ， CD 平分   

      ∠ACB，且 BC ＝10、 AC ＝8，則 DE ＝？ 

       (A) 4  (B) 
40

9
   (C) 5  (D) 

50

9
  

 

 

 

 

 

 

 

( ) 18.如下圖，正方形 ABCD的邊長為 16，四邊形 EFCG為

長方形，且CF ＝20，則EF ＝？ 

 (A) 
48

5
   (B) 15   (C) 12   (D) 

64

5
 

 

 

 

二、非選 10%(每題 5 分) ※請同學務必使用黑筆作答 

1、如右圖，¯ EF //¯ AC ，¯ ED //¯ BC ，

若△ABC 面積為 98 平方公分，梯

形 AEFC 面積為 48平方公分，求 

○1  △BEF面積為多少平方公分？(1 分) 

○2  ̄BE ： ̄AB ＝？(1 分) 

○3  ̄AE ： ̄AB ＝？(1 分) 

○4 梯形 EBCD的面積為多少平方公分？(2 分) 

 

 

 

2、如下圖，在矩形 ABCD 中， AB＝15， AD＝9，將矩形固

定 A點，逆時針旋轉後得到 EFGA，已知 B點為落在CD上

的 E點，連接DG，則DG長為多少？ 
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(單位：公分) 
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新北市立新莊國中109學年度第學期9年級數學領域第1次段考 答案卷(師) 

                                     九年   班     號 姓名：                      得分：            

一、選擇題：90%(每題 5 分) 

1. D 2. A 3. A 4. C 5. B 6. A 7. D 8. D 9. C 10.A 

11.B 12.C 13.D 14.B 15.C 16.A 17.B 18.D   

 

二、非選 10%(每題 5 分)  沒寫計算過程一律不給分!※請用黑色墨水的筆寫在答案卷上相應的欄位內，違者扣 10 分。 

1、如右圖， ̄EF //¯ AC ，¯ ED //¯ BC ，若△ABC

面積為 98 平方公分，梯形 AEFC面積

為 48 平方公分，求 

○1  △BEF 面積為多少平方公分？(1 分) 

○2   ̄BE ： ̄AB ＝？(1 分) 

○3   ̄AE ： ̄AB ＝？(1 分) 

○4  梯形 EBCD 的面積為多少平方公分？(2 分) 

解: 

∵梯形 AEFC 面積為 48cm
2
 

∴△BEF 面積為 98－48＝50cm
2  

(1 分) 

則 ̄BE ： ̄AB ＝ 50 ： 98 ＝5 2 ：7 2 ＝5：7  (1 分) 

 ¯ AE ：¯ AB ＝2：7  (1 分) 

△ADE 面積＝
2

2

7
2. ×98＝8cm

2
 

∴梯形 EBCD 面積為 98－8＝90cm
2
  (2 分) 

2、如下圖，在矩形 ABCD中， ＝15， ＝9，將矩形固定 A

點，逆時針旋轉後得到 EFGA，已知 B點為落在 上的 E 點，

連接 ，則 長為多少？ 

【解析】 

＝ ＝15， 

CE ＝15－12＝3， ＝ ＝3  

△ADG～△ABE   (SAS 相似) (2 分) 

： ＝ ： ，9： ＝15：3             
                                               

(2 分) 

＝ ＝  (1 分) 

 

 配分僅供參考，老師們可自行斟酌給分! 

 

AB AD

CD

DG DG

AE 2 29 12＋

BE 2 23 9＋ 10

AD DG AB BE DG 10

DG
27 10

15

9 10

5
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